

## ОТЗЫВ

**Зарубежного научного консультанта на диссертацию Салбыровой Макпал Токтарбеккызы «Теоретические и методические основы применения информационно-коммуникационных технологий при изучении географии», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D011600 – География»**

Салбырова Макпал Токтарбеккызы при выборе темы для научного исследования продемонстрировала широту своих научных интересов и способность к критическому осмыслению существующих теоретических подходов и эмпирических исследований, что позволило ей выбрать весьма актуальную для современной педагогики и практики значимую тему.

В процессе работы над диссертацией М.Т. Салбырова глубоко изучила существующую зарубежную и отечественную научную литературу по выбранной проблематике, а также провела анализ и обобщение теоретического материала, что позволило ей четко определить цели и задачи исследования.

В ходе организации и проведения исследования М.Т. Салбырова проявила себя как творческий экспериментатор-исследователь, продемонстрировала высокий уровень профессиональных навыков. При написании работы М.Т. Салбыровой были использованы актуальные статистические данные, а также материалы периодической печати и научно-практических, международных конференций, анализ которых позволил научно обосновать и сформулировать теоретические положения и практические рекомендации.

Проведенное исследование свидетельствует о том, что докторант в достаточной мере владеет всем комплексом методов научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий и профессионализмом в вопросах применения информационно-коммуникационных технологий в процессе обучения.

Полученные автором результаты имеют высокую теоретическую ценность и практическую значимость. Предложения и рекомендации, содержащиеся в работе, имеют практико-ориентированный характер и выступают хорошей методической системой применения информационно-коммуникационных технологий в процессе изучения географии на основе содержательно-структурной модели. В целом, я высоко оцениваю компетентность и профессиональные перспективы М.Т. Салбыровой, ее творческий подход к работе, научную зрелость и компетентность.

Исследование Салбыровой Макпал Токтарбеккызы является качественно оформленной научно квалификационной работой, в которой содержится эффективность методики использования информационно-коммуникационных технологий в процессе обучения географии обеспечивается такими условиями, как актуализация общих информационных знаний и умений, организация междисциплинарных

связей, использование активных форм обучения, активизация деятельности обучающихся в информационной среде. Представленное исследование представляет собой самостоятельное законченное научно-педагогическое исследование, выполненное на актуальную тему, структура работы соответствует поставленным целям и задачам. Полученные результаты достоверны, выводы обоснованы.

Представленная к защите диссертационная работа М.Т. Салбыровой по форме и содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности новых научных результатов и практической значимости полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам, представленным на соискание степени доктора философии PhD. Автором диссертации М.Т. Салбыровой выполнено завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью и заслуживает присуждения доктора философии PhD по специальности 6D011600 – «География».

**Зарубежный научный  
консультант, Россия (Москва),  
доктор педагогических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
методики преподавания географии  
ФГБОУ ВО «Московский педагогический  
государственный университет»**



**Таможняя Е.А.**

*Подпись заверено*  
*Е. В. Риганова*  
*декан Географического*  
*факультета*